

持君主制进行公投。自此，冰岛除了外交和国防方面由丹麦负责之外，在内政等方面获得完全独立，跟独立的主权国家已经没有多大区别。

第二次世界大战的爆发给了冰岛独立以及格陵兰岛获得自治权的机会。

1939年9月1日，二战爆发。1940年4月9日，德国向丹麦宣战，不久，丹麦本土全境被德国占领。原属于丹麦的冰岛王国议会迅速宣布脱离丹麦的控制，独立行使主权。1940年5月，为了防止冰岛落入德国手里，以免英国受到两面夹击，英国不顾冰岛宣布中立的事实，出兵占领了包括冰岛和法罗群岛在内的所有丹麦的“领土”。

1941年，随着二战进程的深入，英国陷入不列颠空战难以自拔。为了保护不列颠本土，英国撤出冰岛和法罗群岛。美国取代英国占领冰岛、法罗群岛以及格陵兰岛。

1943年12月31日，冰岛和丹麦签署的法律到期。1944年5月20日，在纳粹德军败局已定的情况下，冰岛举行公投，就是否继续维持与丹麦的邦联关系、是否保留君主立宪制进行表决。最终，冰岛97%的居民投票支持废除邦联，95%的居民投票支持废除君主立宪制，建立新兴的共和国。1944年6月17日，冰岛宣布脱离丹麦独立，成立冰岛共和国。

然而，法罗群岛以及格陵兰岛就没有那么幸运了。

战后，法罗群岛和格陵兰岛作为丹麦领土，被归还给了战胜国丹麦。两者虽有着自己的语言文化，但人口数量却远远逊色于冰岛。独立建国条件不够成熟。法罗群岛人口只有1万人，格陵兰岛只有不到6万人。与冰岛相比，格陵兰的政治诉求是高度自治、而非独立。究其原因，还是因为格陵兰的经济发展以渔业为主，经济

发展方式落后，离不开丹麦的财政支持。

1953年，格陵兰从过去的殖民地变成了丹麦的海外州，跟丹麦其他州地位平等，格陵兰在丹麦议会中也获得了两个席位。1979年丹麦议会通过了《格陵兰法》，赋予其高度自治权，地方政府和议会可制定地方法律，格陵兰岛成为丹麦王国的海外自治领。2009年，格陵兰岛全民公决批准了《自治法》，进一步扩大了自治范围，包括内政、司法、教育、文化和自然资源管理等方面，但国防和部分外交事务仍由丹麦掌管。

未来，走向何方？

在2025年3月11日的议会选举中，格陵兰岛主张“缓慢独立”的民主党以微弱优势胜出，这场被称为“决定命运的选择”的投票似乎为这片冰雪覆盖的土地开启了新的时代。殊不知，这场选举非但没有成为格陵兰迈向自主的起点，反而可能会成为其滑向地缘政治漩涡的转折点——美国总统特朗普的“吞岛计划”正如同北极圈上空的阴云般悄然逼近。

1941年美国政府与丹麦签署协定，允许美国在格陵兰岛建立军事基地，供战时使用。二战结束后，丹麦作为北约创始国之一，继续与美国合作。美国将格陵兰岛主权归还丹麦，但美军的图勒空军基地保留了下来，之后交由美太空部队管理，2023年更名为皮图菲克军事基地。该基地部署了情报搜集设施、导弹预警系统和卫星监测站点，用于监测来往船只信息、预警袭击美国本土的弹道导弹。

虽然大多数人希望从丹麦独立，但85%以上的格陵兰居民是反对并入美国的。这就使得美国的武力威胁，抑或是直接购买，都变得非常困难。